

Ptujska podjetja k izvirovom znanja

S projektom Inovativne odprte tehnologije (IOT) bodo povezali gospodarstvo z raziskovalnimi in razvojnimi ustanovami, na ptujskem območju preko Znanstveno-raziskovalnega središča Bistra Ptuj in preko usmeritev, ki jih bosta narekovala Perutnina Ptuj in Talum

SLAVKO PODBREŽNIK

Univerza v Mariboru (UM) kot nosilni partner, Mariborska razvojna agencija (MRA) in Znanstvenoraziskovalno središče Bistra Ptuj (Bistra) so po poldrugem letu zaokrožili projekt IOT. Kot pojasnjuje dr. Aleksandra Pivec, direktorica Bistre, gre za prizadevanja za razvojni preboj regije, ki ji manjka uporaba znanja v gospodarstvu: "V konzorcij se prvič povezujejo vse izobraževalne, razvojne in podporne ustanove regije in gospodarski subjekti, ki bi lahko v prihodnjih letih pomagali na poti do tehnološkega razvojnega preboja našega območja. Zelo sem vesela miselnega preboja na UM, ki gre v smeri neposrednega sodelovanja in podpore gospodarskih subjektov."

Malih ne bodo obšli

Dva najpomembnejša cilja sta povečanje števila visokotehnoloških podjetij ter konkurenčnosti malih in srednje velikih podjetij v regiji na osnovi razvoja in trženja novih inovativnih produktov, procesov, poslovnih modelov ter ustvarjanje novih delovnih mest z visoko dodano vrednostjo, s čimer bi zajezili beg možganov s tega območja in zagotovili njegov dolgoročen razvoj.

"V prvi fazi smo vključili veliko ptujsko gospodarstvo kot nosilce razvoja v regiji," izpostavlja dr. Pivčeva. "Velika podjetja, kot so Talum, Perutnina Ptuj in ormoški Wienerberger, bodo narekovala usmeritve razvoja na ptujsko-ormoškem območju. Osredotočili se bomo v razvoj živilskopredelovalne industrije ter v razvoj in pridelavo novih materialov. Seveda se bomo usmerili tudi v podporo malim in srednjim podjetjem, ki se bodo lahko vključevala v razvojne pobude. Pomembno je, da bomo znotraj projekta določili podporne ustanove po znanjih, ki jih posamezna ustanova obvladuje, in področjih, na katerih je uspešna. Bistra bo vstopna točka projekta za področje Spodnjega Podravja. Podjetje, ki ima neko razvojno podjetniško idejo, bomo denimo povezali

z ustrežno raziskovalno in razvojno skupino na fakulteti ter mu pomagali pri razpisih za pridobivanje evropskih in državnih sredstev - vse na enem mestu.

Prizadevali si bomo, da bomo te naloge pokrili z obstoječim kadrom na Bistri. Osredotočili se bomo na prijave prav na evropske in čezmejne razpise, saj smo pri tem dobri. Če pa bo kdo hotel denimo vstopiti na tuji trg, bo pravi naslov za podporo Štajerska gospodarska zbornica. Na Bistri si želimo vzpostaviti pisarno za privabljanje tujih investitorjev, ki bo podpora občinam v Spodnjem Podravju, ki si želijo v svoje poslovne cone privabiti podjetja. S skupno občinsko upravo Ptuj pripravljamo popis zemljišč s komunalno urejenostjo in nabor želja občin, katere vsebine želimo imeti v določeni poslovni coni, ki jih lahko ponudimo vlagateljem."

Povezovanje je napredovanje

"Če Talumu ne bi verjeli v projekt, se vanj ne bi niti vključili," nam je dejal Marko Drobnič, predsednik uprave: "Povezovanje industrije in raziskovalne sfere je nujno in od tega imata lahko velike koristi obe strani. Zato je premik univerzitetnega kadra k raziskavam, ki so ciljno naravnane v gospodarstvu, zelo dobrodošel. Zelo dobrodošla je tudi ideja znanstvenoraziskovalnega centra. V tem smislu potrebujemo preskok v miselnosti. Samozadostnost ne pripelje več do rezultatov. Zakaj torej ne bi isto opremo uporabilo več družb, če jo lahko. Pri tem moramo biti samo homogeni."

Prav tako je za sodelovanje v IOT zelo zainteresiran Božo Černila, direktor podjetja Wienerberger iz Ormoža: "Največ pričakujemo od sodelovanja z UM, da bomo namreč pridobili znanja, ki jih potrebujemo v razvojnih projektih. Izpeljati želimo raziskave na sami univerzi, saj sami ne premoremo ustreznih laboratorijev in specifičnih znanj. Vključiti se želimo v trende na področju znanstvenoraziskovalnega dela in tako ostati v korak s časom - še bolje korak pred njim, kar nam bo omogo-



Eno ključnih podjetij, ki bo v Spodnjem Podravju tudi v okviru projekta IOT narekovalo razvojne usmeritve, je Talum Kidričevo. (Slavko Podbrežnik)



Dr. Aleksandra Pivec: "Zelo sem vesela miselnega preboja na UM, ki gre v smeri neposrednega sodelovanja in podpore gospodarskih subjektov." (Matija Brodnjak)

Univerza se končno prilagaja potrebam gospodarstva

čalo ohranjati prednost pred konkurenco."

"Gospodarstvo je na vrhu seznama mojih prioritet in prioritet Liste Mirana Senčarja ZA Ptuj," pridaja Miran Senčar, ptujski župan: "Mestna občina Ptuj

Koliko in za kaj

Za izvajanje vseh projektov, vključno s tematikami, ki so predvidene znotraj regijskega programa IOT, bo po posameznih prednostnih oseh za vzhodno kohezijsko regijo na voljo znaten delež sredstev iz naslova različnih evropskih skladov. Za mednarodno konkurenčnost raziskav, inovacij in tehnološkega razvoja v skladu s pametno specializacijo za večjo konkurenčnosti in ozelenitev gospodarstva je predvidenih 254.356.627,35 evra, za dinamično in konkurenčno podjetništvo za zeleno gospodarsko rast 361.921.307,20 evra.

Kdo je zraven?

V projektu IOT sodelujejo partnerji iz vrst gospodarstva, podpornih institucij in lokalnih skupnosti. Podjetja, ki so se doslej pridružila, so: Paloma, Swatycomet, Talum Kidričevo, Gorenje Surovina, Impol 2000, Zavod poslovno-proizvodna cona Tezno, Perutnina Ptuj, DEM, Wienerberger in P&F Jeruzalem Ormož. Dogovori o pristopu podjetij še potekajo, med njimi je tudi Henkel Maribor. Dogovarjajo se o pristopu Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije in Gospodarske zbornice Slovenije. Kot predstavniki lokalnih skupnosti so vključene Mestna občina Maribor, Mestna občina Ptuj in Občina Slovenska Bistrica.

Skupna oprema

Vsa raziskovalna oprema, ki jo UM premore ali jo bo nabavila v prihodnosti, bo usmerjena za potrebe razvoja gospodarstva. Skupni razvojni center bosta na ptujskem območju oblikovali podjetji Talum in Perutnina, raziskovalno opremo bodo lahko uporabljali razvojniki in raziskovalci znotraj podjetij ter študentje iz UM.

njujo potrebuje oživitve gospodarstva ter nova delovna mesta z dodano vrednostjo. Za nastanek in delovanje podjetij so več kot nujni ugodni pogoji in spodbudno okolje, kar so tudi glavni stebri IOT. Pričakujemo in želimo si

rast in razvoj malega in srednjega podjetništva, predvsem pa, da v našem okolju zadržimo mlad in izobražen kader. Samo tako si lahko obetamo dolgoročen razvoj ne le MOP, pač pa celotne regije Spodnjega Podravja."